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Soru 1.

* Kicuk isletmelerden rastsal olarak secilen yoneticilere
liderlik anketi uygulamasi yapilmistir. Asagida her
yoneticinin kendi degerlendirmesi sonucu elde edilen
sonuclar verilmistir. Anakitle standart sapmasinin 3,9
oldugunu varsayarak kicuk isletme yoneticilerinin liderlik
puanlarinin %90 guven araligini olusturunuz.
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Soru 2.

* Bir et isleme sirketi sosisli sandvi¢ Uretip pazarlamaktadir.
Urin ulusal olarak dagitilmakta ve sirket, bu urintn ulke
genelindeki magazalarinda ortalama perakende fiyatini
tahminlemeye calismaktadir. Tum perakendecilerin listesine
dayanarak, firmanin arastirmacisi bu perakendecilerin 36'siyla
iletisim kurmus ve Urdnln satis fiyatlarini asagidaki tespit
etmistir. Anakitle standart sapmasini 0.115 kullanarak
ortalama fiyati tahmin etmek icin % 90 glven aralig
olusturunuz.

« $2.25 $2.10 $2.02 $2.21 $2.15 $2.10
¢ $2.17 $2.21 $1.88 $2.07 $2.13 S$1.92
¢ 5210 $2.17 $2.27 $2.10 $2.19 $2.29
¢ 52.02 $2.14 $2.18 $2.10 S$2.12 S2.12
¢ 5195 $1.97 $2.19 $2.20 $2.05 S2.15
¢ $2.25 $2.00 S2.03 $2.01 $2.06 S2.25
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* Ortalama fiyatin 2 dolardan farkli oldugu iddiasini % 10
anlamhilik dizeyinde test ediniz.




Soru 3

* Bir satis elemani, iki alternatif satis turd arasinda karar
vermeye  calismaktadir.  Yaklassm A kullandigi
gorusmelerden rassal 100 cagrinin % 20'si ilave urun
bilgisinin  gdénderilmesi talebinde bulunmustur. B
yaklasimini kullandigi Yaklasik 100 cagridan ise sadece %
15'lik bir dilim drunle ilgilendigini belirterek ek bilgi
talebinde bulunmustur. ki satis stratejisinin basari orani
arasindaki farkin % 95, %98 glven araligini olusturarak
yorumlayiniz.
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Soru 4

* Medya gozlemcileri, iki yerel televizyon kanalinin yarim saatlik
aksam haber yayinlarinda is hayati ile ilgili ve finansal haberlere
ayrilan sureyi incelemektedir. Her kanal icin rasgele secilen 10
gunlik yayin incelenmis ve bu yayin sirasinda ticari ve finansal
haberler icin ayrilan sdreler goézlemlenmistir. Bagimsiz
orneklemlerde 6lcilen  sltreler asagida  gosterilmistir.
Populasyon ortalamalari arasindaki fark icin% 90 gliven araligini
olusturunuz ve yorumlayiniz.

Kanal 2: 3.8 2.7 49 3.4 3.7 45 4.2 2.8 3.5 4.6
Kanal 4: 3.6 4.0 4.5 5.2 4.8 4.3 5.7 3.5 3.7 5.8
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Soru 5

* Bir otomobil parcasi tedarikcisi, silindirik bir motor parcasi
Uretmektedir. ilgili motor parcasinin dis capi 3 in¢ olmahdir. Caplari
cok kuclk veya cok blyuk olan parcalar musterinin gereksinimlerini
karsilamamakta ve reddedilmektedir. Son zamanlarda, sirket musteri
gereksinimlerini  karsilamakta zorluklarla karsilasmistir.  Teknik
personel, tretilen motor parcalarinin ortalama capin hedefin disinda
oldugunu distinmektedir. Bunu dogrulamak icin, 6zel bir calisma ile
makinenin Urettigi parcalardan 100 tanesi rastgele secilerek
caplarinin incelenmesine ve elde edilen sonuclar 3 inclik hedef
degere esit olmadigi konusunda buiylk bir stiphe uyandirirsa, bir
problem ¢cdzme ekibi atamaya karari verilmistir.

A) Bos hipotezi ve alternatif hipotezi olusturunuz

B) Anakitle standart sapmasinin 0,016 in¢ oldugunu varsayarak 0,05
onem duzeyinde motor parcasinin dis capinin kritik degerlerini
belirleyiniz.
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Soru 6

* Bir fabrikada kalite kontrol sorumlusu makinelerin
Urettigi civileri periyodik olarak kontrol etmektedir. Dogru
makine ayari ile dretilen civilerin ortalama 5,08 cm
uzunlukta oldugu ve standart sapmasinin 0,18 cm oldugu
bilinmektedir. Uretimden rassal olarak secilen 35 civinin
boy ortalamasi 5,15 cm olarak hesaplanmistir. Makine
dogru uretim mi yapmaktadir? 0,01 6nem dizeyinde test
ediniz.
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Soru 7

* Bir hurda metal saticisi nakit satislarinin ortalamasinin
320 Tlden fazla olmadigini soylemistir. Ancak Gelir
Idaresi saticinin dogru sdylemedigini disinmektedir.
Saticinin  nakit 6deme vyapan musterilerinden rassal
olarak secilen 20 tanesi incelenmis, ortalama satislarin
364 TL, standart sapmanin da 84 TL oldugu
hesaplanmistir.  Anakitle olasilik dagiliminin  normal
oldugu varsayimiyla satis ortalamasinin 320 Tl'den fazla
olup olmadigini 0,05 dnem duzeyinde test ediniz.
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Soru 8

* Bir nakliye vyetkilisi, baskent yakinlarindaki Ucretli
yollardan cikislarda ortalama bekleme slresinin 0,40
dakikadan fazla olmadigini iddia etmektedir. Ucretli
yollardan c¢ikan 36 sdrdcuden olusan bir 6rnek icin
ortalama bekleme siresinin 0.46 dakika, standart sapma
0.16 dakika oldugu tespit edilmistir. 0,05 ©6nem
dizeyinde, yetkilinin iddiasini test ediniz.
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Soru 9

* Bir fabrikanin insan kaynaklari direktorine gore, ise
alinan calisanlarin en az % 5'inin yasadisi faaliyetlerde
bulunduklari  gerekcesiyle is sdzlesmesinin iptali
gerekmektedir. Yapilan arastirmalar sonucu mevcut 400
calisanin % 4,9 ‘unun yasa disi faaliyetlerde bulundugu
tespit edilmistir. 0,025 seviyesinde, insan kaynaklari
direktérinin iddiasini cift yonli testi icin p-degerini
belirleyerek ve yorumlayiniz.
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Soru 10

* PRC firmasi tenis toplari Gretmektedir. Uretilen toplarin
agirhklari ortalamasi 63,29 gr, standart sapmasi ise 0,622
gramdir. Rassal olarak secilen 25 tenis topunun ortalama
agirhg 63,5 gram olarak hesaplanmistir. Uretilen toplarin
agirhiginin 63,29 gramdan fazla oldugu iddiasini 0,025
onem duzeyinde test ediniz.
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Sorull

* Populer bir spor iceceginin ortalama potasyum icerigi, bir
litrelik bir sisede 140 mg olarak listelenir. 20 sisenin
analizi 139.4 mg'lik bir 6rneklem ortalamasini gosterir.

* (A) iddia edilen potasyum iceriginin iki tarafli testi icin
hipotez yaziniz.

 (B) Bilinen anakitle standart sapmasinin 2.00 mg oldugu
varsayildiginda, Ureticinin talebini test etmek icin z testi
istatistigini hesaplayin.

* (C) 0,10 6nem duzeyinde ornek, imalatcinin iddiasiyla
celisir mi?
* D) p-degerini bulunuz.

* E) Anakitle standart sapmasi bilinmiyor olsaydi sonug
nasil degisirdi?
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Soru 12

* Bir havaalani bagaji tarama makinesi Ureticisi, saatte 530
bagajin Ustesinden gelebilecegini iddia ediyor. Sol-
kuyruklu bir testte a = .05'te, rastgele secilen saatlerin
ortalamasi 510 ve standart sapma 50 olan bir 6rnek,
imalatcinin iddiasinin asiri oldugunu gosterir mi?
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Soru 13

* ABC universitesi idari bilimler yiksek okulundan secilen
mezun durumundaki 18 muhasebe bolimu 6grencisinin
kimdulatif ortalamasinin 0,25 standart sapma ile 3,35
oldugu tespit edilmistir.

* A)Muhasebe bolimi o6grencilerinin  kiimulatif not
ortalamasinin idari bilimler vyiksek okulunun genel
mezuniyet ortalamasi 3,25’ten farkh oldugu iddiasini 0,05
onem duzeyinde test ediniz

* B) Muhasebe bolimu 6grencilerinin genel not ortalamasi
icin %95 glven araligini olusturunuz
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Soru 14

Yeni bir drdn lansmani ile ilgili bir kararin parcasi olarak, anakitlenin
yeterince blylk bir ylzdesinin (% 10 veya daha fazla) Grini satin
almak isteyip istemedigini test etmek istemektesiniz. Urtini yalnizca,
boyle bir talebin inandirici kanitlari bulursaniz piyasaya slireceksiniz.
Anakitleden rasgele secilen 400 kisiyi kapsayan bir ankete gore,
katilimcilarin % 13’Gnun onerilen yeni Urinud denemek istedigi tespit
edilmistir.

A. bos ve alternatif hipotezleri yaziniz hem s6zel hem de
matematiksel simgelerle ifade ediniz

B. % 5 anlamlilik diizeyinde hipotezi test ediniz, kararinizi aciklayiniz.

C. Hipotez testini % 99 glven duzeyinde yapiniz ve sonucu
aciklayiniz.

E. p-degerini belirleyerek p> 0.05, p <0.05, p <0.01 veya p <0.001
seklinde ifade ediniz
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Soru 15

e Pazarlama kampanyanizin amaci sipermarket
alisveriscilerinin % 25'inden fazlasinin markanizin adini
tanimasidir. Yakin zamanda vyapilan 150 katilimci ile
yapilan bir arastirmada katilimcilarin % 21,3'luk bir

markanizi tanidigi tespit edildi.

* Bu durumda uygun tek yonli hipotezleri tanimlayiniz ve
0.05 6nem seviyesinde testi yapiniz.

* Marka taninirhginizin %25’ten farkli oldugu iddiasini 0,05
anlamhilik dlizeyinde test ediniz
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Soru 16

* Saglksiz yeme davranislari tzerine yapilan bir arastirma
icin, 18-25 yaslarindaki 267 kadin Universite 6grencisi ile
yapilan arastirmada katilimcillarin % 69'u diyette
oldugunu bildirmistir. 18-25 yaslarindaki kadin Universite
ogrencilerinin anakitle icindeki gercek orani icin% 95
glven araligini hesaplayiniz.
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SorulY7.

Bir kamyon firmasi, uzun mesafeli . MF YF
kamyonlarina yeni motor hava filtresi . 1 7.6 7.3
yerlestirmeyi dusiintyor ancak o 2 5.1 7.2
araclarin yakit tiketimini o 3 10.4 6.8
iyilestirmeyecekse yeni filtreye gecis . 4 6.9 106
yapmak istemiyor. 10 kamyonun her . 5 5 6 38
birinde bir kez eski filtreleme sistemini, =
. o ) . o 6 7.9 8.7 IS
bir kez de yeni filtre sistemini fc
kullanarak kamyonlarin yakit ) ! >4 >/ %
tiketimleri incelenmistir. Yanda ) 8 >/ - ;:
gosterilen 6rnek sonuclarini goéz 6nine  ° 9 5.5 8.9 §
. 10 5.3 7.1 =

alarak, eski ve yeni filtreleme
sistemindeki yakit tiketimi arasindaki
farkin %90 gliven araligini olusturunuz.

(6]




Soru 18

e Satis teknikleri konusunda kursa katilanlar arasindan
secilen 6 satis gorevlisinin kurstan onceki ve kurstan
sonraki Uic aylik satislari incelenmistir. incelenen alti satis
gorevlisinin ortalama satis tutarlari asagida verilmistir.
Anakitle olasilik  dagilimlarinin  normal oldugunu
varsayarak iki anakitle ortalamasi arasindaki farkin %80
glven araligini hesaplayiniz

215 240

1

2 280 290
3 205 195
4 325 345
5 170 195
6 200 185
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Soru 19

 Sigara icen 95 kisilik rassal bir drneklemde, kisa sireli is
devamsizligl ortalamasi ayda 2,20 saat, standart sapmasi
da ayda 2,01 saattir. Omriinde hic sigara icmemis 200
kisilik bagimsiz bir érneklemde ise ortalama devamsizlik
siiresi ayda 1,6 saat, standart sapma 1,8 saattir. Iki
anakitle ortalamasi arasindaki farkin %99 given araligini
bulunuz.
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Soru 20

* Bir deterjan ureticisi, satilan paketlerin agirliklarinin en az
497 gr oldugunu ileri sirmektedir. Agirliklarin dagiliminin
12,44 gr standart sapma ile normal oldugu bilinmektedir.
Rassal olarak secilmis 16 kutunun agirliklari ortalamasi
492,6 gr bulunmustur. Anakitle ortalama agirliginin en az
497 gr oldugunu ileri siren firmanin iddiasini %10
anlamhlik dlizeyinde test ediniz.
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